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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT5419 Pana Jacka Sasina, Posła na Sejm 
RP z dnia 18 października 2024 r.

W Ministerstwie Aktywów Państwowych (dalej: MAP) aktualnie trwają prace analityczne 
nad optymalnym modelem przeprowadzenia wydzielenia wytwórczych aktywów 
węglowych ze spółek. W celu dokonania przeglądu i aktualizacji założeń i działań opisanych 
w przyjętym uchwałą nr 44/2022 Rady Ministrów z dnia 1 marca 2022 r. dokumencie pn. 
„Transformacja sektora elektroenergetycznego w Polsce. Wydzielenie wytwórczych 
aktywów węglowych ze spółek z udziałem Skarbu Państwa”, zarządzeniem 
z dnia 9 maja 2024 r. Minister Aktywów Państwowych powołał Zespół do spraw 
wydzielenia aktywów węglowych ze spółek z udziałem Skarbu Państwa sektora 
energetycznego.

Do zadań tego Zespołu należy analiza uwarunkowań procesu opisanego w ww. dokumencie, 
współpraca ze spółkami energetycznymi w zakresie wypracowania założeń, kierunków oraz 
metod jego przeprowadzenia, opracowanie rekomendacji w zakresie koniecznych lub 
zalecanych zmian legislacyjnych nakierowanych na przeprowadzenie wydzielenia oraz 
ustalenie kręgu podmiotów odpowiedzialnych za realizację wydzielenia oraz podziału zadań 
pomiędzy te podmioty. W ramach prac Zespołu przedstawiane są różne prezentacje dot. 
sektora wraz z potencjalnymi możliwościami sprzedaży akcji lub udziałów spółek zależnych 
od podmiotów z udziałem Skarbu Państwa. Przedstawiane materiały nie mają charakteru 
wiążącego. 

Ponadto w okresie wskazanym w interpelacji:

 MAP odebrało dokument pn. Raport z przeprowadzonego Testu Prywatnego 
Inwestora: Wniesienie przez Skarb Państwa akcji H.CEGIELSKI-POZNAŃ S.A. tytułem 
aportu do Polskiej Grupy Zbrojeniowej S.A., w wyniku czego nastąpi podwyższenie 
kapitału zakładowego Polskiej Grupy Zbrojeniowej S.A. Umowa na wykonanie raportu 
została podpisana w dniu 11 grudnia 2023 r.;

 na zlecenie MAP sporządzony został przez firmę zewnętrzną - Volante sp. z o.o. 
z siedzibą we Wrocławiu w dniu 16 marca 2024 r. Raport z wyceny akcji INWESTSTAR 
S.A. wg stanu na dzień 31 grudnia 2023 r. Wycena opracowana została na potrzeby 
rozmów z większościowym akcjonariuszem spółki w sprawie ewentualnego odkupienia 
należących do Skarbu Państwa akcji INWESTSTAR (14,96% kapitału zakładowego). 
Dotychczas transakcja nie została zrealizowana;



 w przypadku zrealizowanej sprzedaży udziału Skarbu Państwa w spółce MARKROL 
Plantacje sp. z o.o. (1 udział stanowiący 1% kapitału zakładowego), umowa sprzedaży 
została podpisana w dniu 8 maja 2024 r. MAP nie zlecało opinii na zewnątrz, oferta była 
wyłącznie przedmiotem analizy pracowników Ministerstwa Aktywów Państwowych.

Jednocześnie Ministerstwo Aktywów Państowywch nie posiada wiedzy odnośnie 
ewentualnych dokumentów przygotowywanych w przedmiotowym zakresie na zlecenie 
spółek lub podmiotów od nich zależnych.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Zbigniew Ziejewski
sekretarz stanu

dokument podpisany elektronicznie
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